
Câmara Municipal de Riacho das Almas 

Casa João Soares da Fonseca 

1º Período Legislativo, 3ª Sessão Ordinária, da 16ª Legislatura. 

 

ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA, EM 12 DE FEVEREIRO DE 2021 

 

Presidência – Nestor de Lira Moura 

 

1º Secretário – José Leandro da Silva Neto 
 

2º Secretário – Genival Gomes de Moura 

 

Vereadores Presentes: Abenildo Severino da Silva, Emanoel José Miranda, Florisvaldo Bezerra 

Lopes Neto, Genival Gomes de Moura, Gustavo André de Lucena Sousa, Jairverton Kaio dos 

Santos Bezerra, José Leandro da Silva Neto, José Welder Ferreira, Leonardo Henrique de Moura, 

Nestor de Lira Moura e Vandilson Domingos Pereira. 
   

Vereadores Ausentes:  

 

ABERTURA – Às 15:00h (quinze horas) da quinta-feira, dia 12 de fevereiro de 2021, iniciou-se a 

3ª sessão ordinária, do 1º período legislativo, da 16ª Legislatura, da Câmara Municipal de Riacho 

das Almas.  

O senhor presidente Nestor de Lira Moura convidou a todos para ficarem de pé e em 

nome de Deus declarou aberta a sessão. O senhor presidente pediu ao primeiro secretário que 

lesse um versículo da bíblia sagrada. Havendo o número legal de vereadores, pediu ao segundo 

secretário que fizesse a chamada individual e que a servidora da Casa passasse o livro de 

presença entre os edis.  

 

PEQUENO EXPEDIENTE – O presidente requereu ao servidor da casa que iniciasse o pequeno 

expediente, fazendo a leitura das comunicações, projetos e requerimentos a serem discutidos e 

votados pelo Plenário. 

 Foi lido o Projeto de Lei Complementar 03/2021 de autoria do Prefeito Dioclécio Rosendo 

de Lima Filho, que  Regulamenta o Regime Disciplinar e Sindicância Administrativa, no Âmbito da 

Prefeitura Municipal.  

 Foi lido o Projeto de Lei do Executivo 03/2021 de autoria do Prefeito Dioclécio Rosendo 

de Lima Filho, que regulamenta a ajuda de custo para os operadores de poços artesianos. 

  

https://www.riachodasalmas.pe.leg.br/legislacao/leis-municipais/projetos-de-lei/projetos-de-lei-complementar/
https://www.riachodasalmas.pe.leg.br/legislacao/leis-municipais/projetos-de-lei/projetos-de-lei-complementar/
https://www.riachodasalmas.pe.leg.br/legislacao/leis-municipais/projetos-de-lei/projetos-de-lei-complementar/


ORDEM DO DIA – O presidente deu início a ordem do dia, quando foram lidos, discutidos e 

deliberados pelos edis presentes, as seguintes propostas: 

O Projeto de Lei Complementar nº 01/2021, de autoria do Prefeito Dioclécio Rosendo 

de Lima Filho, que institui o programa de Recuperação de Créditos da Fazenda Pública do 

Município de Riacho das Almas.  

 O Requerimento de n° 128, de autoria de Abenildo Severino, no sentido de fazer a 
Instalação de câmeras de monitoramento na praça do livramento na Vila de Trapiá. 
 
 O Requerimento de n° 129, de autoria de Abenildo Severino, no sentido de fazer a 
Pavimentação em paralelepípedos na rua projetada por trás do cemitério Frei Damião Vila de 
Trapiá. 
 O Requerimento de n° 130, de autoria de Abenildo Severino, no sentido de fazer a 
Reforma da marquise do cemitério Frei Damião na Vila de Trapiá. 
 

O Requerimento de n° 131, de autoria de Abenildo Severino, no sentido de fazer a 
Construção de uma passagem molhada no Sítio Bento próximo à casa de Kika. 

 
O Requerimento de n° 132, de autoria de Abenildo Severino, no sentido de fazer a 

Construção de uma passagem molhada no Sítio Tanquinhos próximo à casa de Zé Silvestre. 
 

O Requerimento de n° 133, de autoria de Abenildo Severino, no sentido de fazer a 
construção de uma passagem molhada no Sítio Dois Riachos. 

 
O Requerimento de n° 134, de autoria de Abenildo Severino, no sentido de fazer a Volta 

da feira livre da Vila de Trapiá. 
 
O Requerimento de n° 135, de autoria de Abenildo Severino, no sentido de fazer a 

construção de uma passagem molhada no Sítio Carapotos Próximo a fazenda de Lequinho de 
João de Ló. 

 
O Requerimento de n° 136, de autoria de Abenildo Severino, no sentido de fazer a 

Reforma dos vestiários e concerto dos refletores do Campo da Vila de Trapiá. 
 
O Requerimento de n° 137, de autoria de Nestor de Lira, no sentido de fazer a Reforma 

dos vestiários e concerto da iluminação do Campo municipal. 
 
O Requerimento de n° 138, de autoria de Neto, no sentido de que seja implantado o 

Programa Remédio em Casa, que visa beneficiar em especial, os idosos e pacientes acamados 
de Riacho das Almas, que façam uso de medicação especial controlada que esteja disponível no 
RENAME (Relação Nacional de Medicamentos Essenciais) e estejam devidamente cadastradas 
no Programa Saúde da Família. 

 
O Requerimento de n° 139, de autoria de Neto, no sentido de adaptar as aulas gravadas 

na Casa de Estudo Maria Adelino (CEMA), reproduzidas através dos meios de comunicação 
oficiais da SEDUC, a Língua Brasileira de Sinais (LIBRAS), para maior inclusão desse grupo na 
Educação Municipal. 

 
O Requerimento de n° 140, de autoria de Junior Miranda, no sentido de fazer a 

arborização do campo municipal. 



 
O Requerimento de n° 141, de autoria de Junior Miranda, no sentido de fazer a construir 

uma ponte no bairro João Lula no Alto do Jiquiri. 
 
O Requerimento de n° 142, de autoria de Junior Miranda, no sentido de fazer a 

Pavimentação em paralelepípedos e saneamento das ruas Amélia Francisca da Silva e Inácio 
Alves Monteiro Filho nas proximidades do matadouro municipal. 

 
O Requerimento de n° 143, de autoria de Junior Miranda, no sentido de fazer a 

Pavimentação em paralelepípedos e saneamento da travessa localizada na Av. João Soares da 
Fonseca próximo a oficina de Ivan. 

 
O Requerimento de n° 144, de autoria de Junior Miranda, no sentido de fazer a reforma 

estrutural da passagem molhada do Sítio Bandeira Nas proximidades da casa do Sr. João Belo. 
 
O Requerimento de n° 145, de autoria de Junior Miranda, no sentido de que seja feita a 

reforma a escola Professor Pedro Xavier do Sítio Cacimba de Várzea, neste município. 
 

O Requerimento de n° 146, de autoria de Junior Miranda, no sentido de fazer a limpeza 
do Açougue do Sítio Cacimba da Várzea, neste município. 

 
O Requerimento de n° 147, de autoria de Junior Miranda, no sentido de fazer a 

locação de tratores para aração de terra dos agricultores dos Sítios Bandeira, Lagoa Nova, Chã 
do Bandeira, Serra Verde, Atalaia e Salobro, neste município. 

 
 O Requerimento de n° 148, de autoria de Junior Miranda, no sentido de fazer a  

no sentido de fazer a construção de uma UBS no Sítio Chã do Bandeira, neste município. 
 
O Requerimento de n° 149, de autoria de Junior Miranda, no sentido de fazer a  

trazer um agrônomo para auxiliar os agricultores das localidades dos Sítios Bandeira, Lagoa 
Nova, Chã do Bandeira, Pororoca, Serra Verde, Atalaia e Salobro. 
 

O Requerimento de n° 150, de autoria de Junior Miranda, no sentido de fazer a 
trazer uma escavadeira PC para auxiliar na limpeza de açudes da região. 
 

O Requerimento de n° 151, de autoria de Neto, no sentido de fazer a readaptar o espaço 
do antigo Telecentro afim de acomodar vagas de berçário e atividades da Educação Infantil para 
atender a demanda educacional e social das famílias desta Vila e comunidades circunvizinhas. 

 
O Requerimento de n° 152, de autoria de Vandilson Domingos, no sentido de fazer a 

Construção de uma UBS no Sítio Salgado. 
 
O Requerimento de n° 153, de autoria de Vandilson Domingos, no sentido de fazer a 

finalização do vestiário do campo do Sítio Guaritas (cisterna, caixa dágua e 4 postes). 
 
O Requerimento de n° 154, de autoria de Vandilson Domingos, no sentido de fazer a 

Implantação de uma nova sala de lazer no Grupo Escolar do Sítio Guaritas 
 
O Requerimento de n° 155, de autoria de Vandilson Domingos, no sentido de fazer a 

Instalar mureta de proteção na passagem molhada do Sítio Atalaia. 
 



O Requerimento de n° 156, de autoria de Vandilson Domingos, no sentido de fazer a 
Empiçarrar a estrada que liga a saída de Riacho das Almas até o Sítio Gavião. 

 
O Requerimento de n° 157, de autoria de Vandilson Domingos, no sentido de fazer a 

Sinalização da PE-95, neste município. 
 
O Requerimento de n° 158, de autoria de Vandilson Domingos, no sentido de fazer a 

Empiçarrar a estrada que liga o Sítio Guaritas até a Vila do Vitorino. 
 
 
 
O Requerimento de n° 159, de autoria de Vandilson Domingos, no sentido de fazer a 

Construir uma passagem molhada que do acesso à rua Justo Fernandes da Mota até o bairro 
Jiquiri.  
 

O Requerimento de n° 160, de autoria de Genival Gomes, no sentido de fazer a 
construção de 2 (duas) passagens molhadas no Sítio Dois Riachos, uma localizada próximo à casa 
do Sr. Oliveira e a outra próximo à casa do Sr. Zé de Nezinho. 

 
O Requerimento de n° 161, de autoria de Genival Gomes, no sentido de fazer a que 

sejam realizadas melhorias e instalação de postes com refletores o campo localizado no Sítio 
Dois Riachos. 
 

O Requerimento de n° 162, de autoria de Genival Gomes, no sentido de fazer a sejam 
reformados os pontos de ônibus do Sítio Bento e do Sítio Ramada de Trapiá, além de construir, 
mas 02 (dois) novos pontos, 01 (um) próximo a residência do Sr. Manoel Caboco e o outro na 
entrada do Sítio Trapiá. 

 
O Requerimento de n° 163, de autoria de Genival Gomes, no sentido de fazer a sejam 

colocados Agentes Comunitários de Saúde nas comunidades do Sítio Bento e Sítio Lagoa de Três 
Irmãos. 

 
O Requerimento de n° 164, de autoria de Genival Gomes, no sentido de que seja 

colocado um Agentes Comunitários de Saúde no Loteamento Golden Park, sede deste 
Município.  
 

O Requerimento de n° 165, de autoria de Genival Gomes, no sentido de fazer a seja feita 
a complementação da pavimentação de paralelepípedos graníticos da Av. Antônio Rosendo de 
Lima na entrada da Vila Trapiá que fica (da entrada do matadouro público até Escola José 
Joaquim de Lima).  

 
O Requerimento de n° 166, de autoria de Genival Gomes, no sentido de fazer a seja 

construída a pavimentação de paralelepípedos graníticos na Rua Maria José Gomes da Silva, 
sede deste município localizada no Bairro Nova Esperança. 

 
O Requerimento de n° 167, de autoria de Gustavo Lucena, no sentido de 

Pedir uma manilha para o Sítio Camurim na divisa entre os terrenos de Djalma e Cicero de José 
Santos. 
 

O Requerimento de n° 168, de autoria de Gustavo Lucena, no sentido de fazer a reformar 
a quadra de esportes da Vila do Rangel e introduzir equipamentos esportivos. 
 



O Requerimento de n° 169, de autoria de Gustavo Lucena, no sentido de fazer a 
promover a reforma dos vestiários do campo municipal da Vila do Rangel. 

 
O Requerimento de n° 170, de autoria de Gustavo Lucena, no sentido de fazer a 

promover a pavimentação em paralelepípedos da rua Severino Latino Pontes desta cidade, 
próximo onde se localizava o antigo Samu. 

 
O Requerimento de n° 171, de autoria de Gustavo Lucena, no sentido de fazer a religar 

a água na Vila de Zé de Cicero. 
 

  O Requerimento de n° 172, de autoria de Neto, no sentido de fazer a Construção de 
Quadra Poliesportiva na Vila de Patos. 
  

O Requerimento de n° 173, de autoria de Neto, no sentido de fazer a Requalificação da 
Escola Januário Ferreira. 

 
O Requerimento de n° 174, de autoria de Neto, no sentido de fazer a Implantação de 

Coletor de Lixo na Vila do Vitorino, nas mediações do final do calçamento da ladeira do Gringo. 
  
O Requerimento de n° 175, de autoria de José Welder, no sentido de fazer a Implantação 

de coletor de lixo na Travessa José Ferreira.  
 
 
O Requerimento de n° 176, de autoria de José Welder, no sentido de fazer a 

Pavimentação em paralelepípedos na Rua Padre Edson. 
 
O Requerimento de n° 177, de autoria de Leaonardo Henrique, no sentido de fazer a 

Reposição de lâmpadas existentes por lâmpadas de LED nos postes que ficam defronte a Cadeia 
Pública, nesta cidade. 
 

 

GRANDE EXPEDIENTE – Não havendo nada mais a ser deliberado na ordem do dia, o senhor 

presidente deu por aberto o grande expediente, facultando a palavra aos vereadores, os quais, 

fizeram uso: Abenildo Severino da Silva, Emanoel José Miranda, Florisvaldo Bezerra Lopes Neto, 

Genival Gomes de Moura, Gustavo André de Lucena Sousa, Jairverton Kaio dos Santos Bezerra, 

José Leandro da Silva Neto, José Welder Ferreira, Leonardo Henrique de Moura e Vandilson 

Domingos Pereira, por fim, o senhor Presidente passou a condução dos trabalhos da Casa 

Legislativa ao primeiro secretário, o Vereador José Leandro da Silva Neto, logo em seguida, fez 

uso da palavra. 
 

ENCERRAMENTO – Como não houve nenhum vereador mais a fazer uso da palavra, o senhor 

presidente convidou a todos a ficarem de pé e em nome de Deus declarou por encerrada a 

presente sessão ordinária. 

Para constar, foi lavrada essa Ata por ... , seguindo assinada pelos vereadores presentes 

nessa sessão na Câmara Municipal de Riacho das Almas. 

APROVADA SEM IMPUGNAÇÃO, NA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DE 25 DE FEVEREIRO DE 2021. 


